
versenyekre is vállalkozott.
Mindent lehet csak akarni kell. Már 

pedig asoknak a hatalmas javaknak a meg­
védése érdekében, amelyek a város terüle­
tén összehalmozódva a polgárság anyagi 
boldogulását biztosítják, mindent meg kell 
tenni. Megértés és önbecsülés s a város 
katonasága a legnagyobb veszélyekkel is 

felvenni a küzdelmet.

szágban, sőt nem is uj, mert hiszen az er­
délyi szász városok már a háború előtt igy 
voltak berendezkedve s a legszebb egyesü­
leti életet élték. A testület tagjai 100—200 
között váltakoztak, kik valamennyien olyan 
kiképzésben részesültek, amilyent a katonai 
szolgálat is alig adott. Felszereléseik töké­
letes és praktikus, ruházatuk csinos, zene 
karuk pedig büszkesége a városnak, amely 
gyakori térzenék mellett filharmonikus hang-

Tűzrendészet és a város.
Históriai tény, hogy a legszebb gondo­

lat is elpusztul, ha nincs aki odaadó és 
hozzáértő munkássággal dolgozzék céljai­
nak megvalósítása érdekében. Lélek kell 
ehhez, hit és meggyőződés, aki a tunya 
tagokat mozgásra kényszeríti, gondolkodik 
és parancsokat oszt. Minden egyesület, 
amelynek az élén ilyen lélekemberek álla­
nak, az virágzik és hivatását a legmosto­
hább viszonyok között is pompásan betölti.

A legelső szempont tehát, amelyet a 
városnak tűzrendészetének megszervezésé­
nél figyelembe kell vennie az, hogy olyan 
férfiakat állítson hadseregének élére, akik hi­
vatásuk teljes tudatában a tűzrendészet lei­
kévé válnak s ruházza f 1 őket olyan hatás­
körrel, amelyben lehetővé válik, hogy adott 
körülmények között belátásuk szerint intéz­
kedhetnek is Egykori érdemek honorálása 
fejében súlyos engedményeket tenni nem 
ss ah ad és nem lehet az aktivitás terére 
kényszeríteni olyanokat, akik már szívesen 
vállalnák a csendes szemlélő, vagy bölcs 
tanácsadó szerepét. Lelkes, jóindulatú, de 
hiányosan képzett személynek vezető pozí­
cióba juttatása pedig alattomos természetű 
dolog, mely éppen aknor bosszulja meg 
gát legjobban, amikor legnagyobb a veszély.
A tűzrendészet szakkérdés, a tűzoltó leg­
főbb parancsnok elsősorban szakember le­
gyen, azonkívül parancsolni tudó kiképző.
A tűzoltóság a város katonasága és szerve­
zeteben dogmatikus tétel a suhordináció.

Egy minden tekintetben helyt álló tö­
kéletes szervezet abban az esetben, ha vala­
mennyi tagja hivatásos tűzoltó, természete- 

rengeteg költségébe kerül a varosnak 
megvnlositása lehetetlen. Már pedig jó 

szerelvényekről és legelabb negyven-ötven 
főnyi legénységről gondoskodni fölötte fon­
tos Btuagi érd' ke magának a város polgár­
ságának. Megvalósítása pedig nem is olyan 
ördóngös dolog, ismerünk példákat, amelyek 
eklatáns bizonyítékát adjak, hogy miként 
lehet nagy anyagi megterhelés nélkül akció- 
képes hadsereget tartani.

Az országos véderő megszervezésekor 
mindaddig, még az államfő is tehetetlen volt, 
amíg az országgyűlés törvényalkotással se­
gítségért; nem sietett. így született meg a 
vederét örvény, amely jogot, adott a központi 
hatalomnak, hogy évenkmt és korosztalyon- 
kint a szükséges emberanyagot a hadseregbe 
sorozhassa. Ezt aztán kiképezve a hadisze- 
rek szolgálatába állította. A városi tűzren­
dészetnél is hasonló a helyzet Miért ne 
hozhatna a városi képviselőtestület is tor- 
vénvjellegével biro határozatot, amely ki­
mondja, hogy a város polgárainak férfi la- ■ 
kos,ága 20-30 évig tüzoito köteles. Ebből 
az emberanyagból aztán rekrutáHint olyan 
népes testületet, amellyel egy rátermett tűz­
oltó parancsnok szemnek, léleknek is kedves 
dolgot végezhet.

E tiz korosztály valamennyi férfiát a 
lelkiismeretes munkára kényszeríteni termé­
szetesen nem lehet, de nincs is erre. szük­
ség Azok, akik az aktív tűzoltói szolgálat 
alól mentesíteni akarjak magukat elérhetik 
azzal hogy a meghatározott idő alatt a had- 
mentességj dijak mintájára tűzoltó mentes 
ségi dijat fizetnek. A befolyó összeg a sze­
relvények karbantartására és uj anyagok 
beszerzésére fordittatib.

A tűzrendészetnek ilyeténvalo meg­
oldása korántsem volna egyedülálló az or-

daj*$$&^?ikerrel fogja
r/£vv________ z

IHa délután félkettőkor érkezik 
az uj főispán.

Kovachich Dezső dr. Békésvármegye és 
Békéscsaba város főispánja, Görgey István 
dr. és Fáy Gyula nemzetgyűlési képviselők, 
Szeged varos képviseletében Bokor Pál he­
lyettes polgármester, Tóth Béla dr. főjegyző, 
Gaál Endre tanácsnok. Hódmezővásárhely 
város képviseletében Endrey Béla tanácsnok. 
Békésvármegye képviseletében Kiss László 
dr. szeghalmi főszolgabíró. Az V. honved 
vegyesdandár képviseletében Vizner Máthé 
ezredes vesznek részt. A királyi ügyészsé­
get Zombory Jenő ügyészségi elnök, a ki­
rályi pénzügy igazgatóságot Kolb Árpád pénz- 
ügyigazgato, a királyi tanfelügyelőséget 
Gombkötő Antal tanfelügyelő, a MÁV üzlet­
vezetőséget Rabong János kormányfőtauá- 
csos, üzletvezető s a magyar királyi erdő­
hivatalt Ormos Zaigmond erdőfőtanácsos 
fogja képviselni.

A bevonulás a következő sorrendben 
városházán gyülekezik s innen vonul ki történik: A menetet megnyitja Bándy György 
kocsikon a Budapest felől 1 óra 40 perckor rendőrtanácsos kocsija, utána következik az 
erkezó vonathoz. első négyes fogat ifjabb Madarassy Gabor

A vármegyei tisztikar gyülekezése dél- főispánnal és Negyesi Imre dr. poigármes- 
után fél 2 órakor lesz a vamegyeház elő- terrel. A második négyes fogaton ifjabb 
csarnokában. Madarassy Gáborné, a főispán neje és La-

Keretnek a háztulajdonosok, hogy há- kos István dr. városi főjegyző foglalnak he- 
zaikra a nemzetiszinü zászlót tűzzék ki. lyet. A negyedik kocsin dr. Madarassy kúriai 

Ezideig a következő vendégek jelen- bíró, a főispán bátyja fog bevonulni Papp 
tették be részvételüket a beiktatási ünnep- László városi tanácsnok kisereteben. A többi 
ségre: Madarassy Béla kúriai birö, Ha- kocsikon pedig minden egyes vendegge 
nauer A. István dr., váci megyéspüspök, egy-egy városi tanácsnok foglal helyet-

Ellentétben a tegnap közölt híradásunk­
kal közöljük, hogy az uj főispán ifjabb 
Madarassy Gábor ma délután fél 2 órakor 
fog városunkba érkezni családjával együtt, 
mely alkalomból a város és a vármegye 
vezetősége ünnepélyesen fogadja.

Szentes város tanácsa a polgármester­
rel az élén a vasúti állomáson, a vármegyei 
tisztikar pedig az alispánnal az élén a vár- 
megyeháza előtt fogadja az érkező főispánt. 
A rendezőség ezuion is kéri a kocsitulajdo­
nosokat, hogy a menethez szíveskedjenek 
kocsijaikat rendelkezésre bocsájtani.

A kocsik gyülekezése délben három­
negyed 1 urakor a varmegyeháza előtt lesz.

Kéretnek a kocsitulajdonosok arra is, 
hogy ők maguk is vegyenek részt a me­
netben.

ma-

A városi tisztikar délben 1 órakor a

sen
s

Rövidesen megjelenik a vagyonváltságföld 
árát szabályozó rendelet.

A rendelet külön törlesztő-tervről in­
tézkedik. Ez olyan összeállítás, amely fel­
tünteti, hogy a földért időszakonként fize­
tett összegből mennyi esik kamatra, az 
adósság (a földtőke) csökkentésére, kezelési 
költségre.

A vagyonváltságföldek árának a meg­
fizetését szabályozó pénzügyminiszteri 
delet a legközelebbi napokban jelenik meg 
a hivatalos lapban. Az állam által a föld­
reform során eddig több mint háromszáz- 
ezer hold került kiosztásra, amelynek igen 
nagy része vagyonváltsag címén jutott az 
állam birtokába. A kibocsátandó rendelet 
most arról intézkedik, hogy milyen módon 
történik a vagyonváltságföld áranak a ki­
egyenlítése.

ren-

a törlesztő-Végül az is benne van 
tervben, hogy mennyi még az illetőnek a 
tartozása. A kamat 5 százalék, a kezelési 
költség 5 ezrelék.

Teljesen az adós tetszésétől függ az,
föld árának aA négy részből álló rendelet első része 

a vagyonváltságföld árát szabályozza. A 
földhöz jutott, akit a rendelet röviden adós­
nak nevez, akkor válik tulajdonosává a 
fh' Inuk mikor annak ellenértékét teljesen

hogy mikor kezdi meg 
megfizetését, erie a rendelet semmiféle ha­
táridőt nem szab. Aki nem akarja egyelőre 
megfizetni a vagyonváltságföldet, az to­
vábbra is a haszonbért rójja le, amely idő­
vel — 5 év után — emelkedik. De ha már 
az adós megkezdte a föld árának a törlesz­
tését, akkor ennek egészen pontosan kell 
történie.

ki zeti a államnak.
A vagyonváltságföld tőkéje fizethető : 

akár egyszerre, akár részletekben, akár 
előre megállapított törlesztő terv szerint.

A föld árát mindig buzaértékben kell 
megállapítani és a pénzügyminiszter által 
közzétett ár szerint átszámítani a tényleges 
fizetés idejében.

Ki lehet fizetni az egész földet egy­
szerre, a földhözjuttatott maga megállapít­
hat bizonyos törlesztési módot, végül pedig 
— ami a legelőnyösebb a földhözjuttatot-
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TOFFLEfi I

Magyar Nem Zefi Muzeuiu
Biidapes-

Péntek, 1925. december 4.Egyes szám ára 1000 koronaVI. évf. 276. szám.

SZENTESI KISGAZDA
A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

POLITIKAI NAPILAP.

ISzerkesztőség es kiadóhivatal Bartha J.-utca 6. sz. Telefonszám 53. 
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk.
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KÉSZÜLÉKEKET szakszerűen felszerel felelősség mellett. 

Kezelésre betanít.RlBli WKUIMH
gépraktára. Telefonszám 66.Általam felszerelt több állomás működésben.

sebbitése folytán nagyobb birtoktestek sza­
badulnak fel, legalább évi 'J50 ezer holdra 
tehető a forgalomba kerülő föld.

— Megkötöttséget is tervez a kor­
mány és ott, ahol eddig a megkötöttség 
lehetősége nem állott fenn, a középbirto­
kokra nézve is hithizományok alakítása 
válik lehetővé.

A hitbizomány reformjáról szóló tör 
vényjavaslatba oly n rendelkezéseket fo­
gunk bevinni, amelyek az uj hitbizomány 
alakítását lehetővé teszik s erre nézve uta­
sításokat és rendelkezéseket fog tartalmazni 
az uj törvény.

gedve, mert béréből nem birja beezerezni 
a neki szükséges iparcikkeket, melyek mesz- 
sze békeparitás felett vannak.

A gazdák kivétel nélkül panaszkodnak 
az adók elviselhetetlenül súlyos volta miatt. 
A gazda tehetetlenül áll rengeteg tartozá­
sával szemben, mert nem tud semmit pénzzé 
tenni. Az adókat az 550 ezer koronás bú­
zaár idejében vetették ki és ezeket most 
350 ezer koronás búzaárból kell megfizetni. 
A földadó erősen érezteti hatását, mivel

takra — a pénzügyminisztérium törlesztő- 
terve szerint lehet teljesíteni. Ebben az 
esetben a haszonbér helyébe lep a kamat. 
A félévi részletek május 1-én és november 
1-én esedékesek.

Aki késedelmesen fizeti a félévi rész­
leteket, évi 12 százalék késedelmi kamatot 
fizet.

Mint említettük, a haszonbér ma a 
kataszteri tiszta jövedelem minden egy 
koronája után 12 kilogramm búza. Ha egy 
hold föld kataszteri jövedelme 10 korona, maga után vonta a vele összefüggő pót- 
akkor 120 kiló búzát fizetett holdankint, adóknak hasonló mérvű felemelését is. A 
mint haszonbért. A vételár a haszonbérnek jövedelem és vagyonadó felebbexések a leg- 
a huszonötödszöröse. [ több esetben nem járnak eredménnyel. Az

Az illető tehát 25X120 kilogramm ; adók csak lassan folynak be, mert befize­
tésük legtöbbnyire csak uzsorakamatra föl­
vett pénzzel, vagy pedig a gazda vagybn- 
állomanyának csökkentésével lehetséges Sok 
gazda még tavalyi adójával, vagy annak 
egy részével is hátralékban van.

A jelentés további folyamán kitér a 
gazda hitelügyleteinek leírására is, melyek 
áttekintése után a magyar mezőgazdaság 
helyzetének jövő alakulasa elé csak a leg 

mondja nagyobb aggodalommal tekinthetünk.

aruA • ».

LESUJÄISB.búzáért szerezheti meg egy hold föld tu­
lajdonjogát. Bizonyos eseteket megállapít a 
pénzügyminiszter, amikor a föld ára nem a 
huszonötszöröse, hanem a húszszorosa a 
haszonbérnek.

Az adós fölszólalhat a vele közölt fize­
tési előirás ellen, még pedig a kézbesítés­
től számított 30 napon belül.

A tartozás behajtása igen szigorúan 
történik. A községi elöljáróság 
a rendelet — vagy a városi adóhivatal a 
hátralékot a késedelmi kamattal együtt ! 
azonnal köteles behajtani, intés mellőzésé­
vel közadók módjára, személyi válogatás 
nélkül.

Bethlen látván gróf 
miniszterelnök Genfben.

Bethlen István gróf miniszterelnök, 
Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi 
miniszter, valamint Gajzágó miniszteri ta­
nácsos kíséretében Geufbe érkezett. A pálya­
udvaron a svájci magyar követség, a nép­
szövetségi magyar küldöttség és a Genfben 
tanuló magyar ifjúság fogadtak a miniszter- 
elnöKÖt.„Széchenyi“ Gőzma-om 

és Gőzfiirész R.-1. Felszabadítják a vidéki 
lakásokat is>.

Az egy.-ugvs párt kisgazda csoportja 
tegnap tartotta meg szokásos havi értekez­
letet, melyen Mayer János földmivelésügyi 
miniszter bejelentette a Gazda Szövetség és 
a Falu Szövetség közel jövőben várható 
egyesítését, bejelentette továbbá, hogy a 
kormány négy éven keresztül 5—5 millió 
összesen 20 millió arany koronás hitelt bo- 
csajtott rendelkezésére a házhelyhez és föld- 
hö/juttatotiaktiak beruházási költség címén. 
Bejelentette, hogy további tiz millió arany- 
koronás hitelt szándékszik ugyanerre a 
célra kieszközölni és hogy a íöldmivelés- 
ügyi kormány 30—40 traktort számit be­
szerezni a kisbirtokok felszántásának cél­
jaira S/abo Sándor felszólalása után a la- 
káskérdes tárgyában azt követelte az érte­
kezlet, hogy 1926. májustól kezdve a vi­
déken mindenütt oldjak fel a lakások meg- 

. kötöttséget.

:Ezzel a rendelettel végre dűlőre jut a 
vagyonváltságföidek árának a parlamentben 
is többször szóvatett fontos kérdése.

:

Telefon 6. álaplttatott 1872.

Egyre nagyobb mértékben 
adósodnak el a gazdik.

i üámőrlés és darálás.
Deszka, épületfa, léc, zsindely, as- 

hest pala és hornyolt cserép. 
Nut festeres gyalult deszka.

Tűzifa. Bel- és külföldi kőszén, fa­
szén, kovácsszén és légszeszgyári 

koksz.

Többször irtunk már a mezőgazdaság 
mindjobban súlyosbodó helyzetéről saját ta­
pasztalataink alapján és hogy mennyire 
igazunk volt a helyzet megítélésénél, fáj­
dalmasan igazolja azt az Országos Mező- 
gazdasági Kamara havi jelentése.

A hosszú jelentéiből álljon itt néhány 
szemelvény, melyek ismét csak azt bizo- 
nyitgatják, hogy az igazi konszolidacionak 
elengedhetetlen kelléke az összes termelési 
ágaknak párhuzamba való hozása, nivellálása 

Azt mondja a jelentes, hogy az érté­
kesítési nehézségek az egész vonalon érez­
tetik súlyos hatásukat.

Általános a panasz a 
tejrmelvények alacsony árai 
állatarak rohamosan csökkennek, a barom­
finak alig van ara, a pulyka iránti kereslet

Mindenféle bognár szerszámfa, kőris 
és szilrönkfa, kőristalp és küllő.

Kőris rönk, talp és küllő megérkezett.
Mezőgazdasági gépek 

eladása. 3967

A földreform következő fel­
adata: a kis- és középoh tokok I 

szaporítása.
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Peatliy Pál igazságügyminiszter a föld- 
pedig, amely ilyenkor nagymérvű szokott reformról és e téren a kormány szándékai- 
lenm, rendkívül lanyha, ami az Alföld egyes ról a következő érdekes nyilatkozatot, tette- 
vidékem a kisgazdáknak, akik pulykate- — A földbirtokpolitikának további me-
nyésztóssel foglalkoznak, nagy veszteséget netét illetőleg a kormánynak két feladata 
jelent. Egyedül szambajöhető vásárló e té- van. Először meg kell teremtenie a kis- 
ren a főváros élelmiszer üzeme, a nagy gazda és középbirtokok számának 
exportcegek ellenben mind tartózkodnék a

—A kormányzó Nagymagooson. Horthy 
Miklós tegnap este 10 órakor a nagymágocsi 
Károlyi uradalomba érkezett, ahol öt napos 
vadászaton vesz részt.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi 
számában az a liir jelent meg, hogy ifj. 
Madaratsy Gábor főispán ma délután 4 óra­
kor érkezik városunkba. Ez a hír téves, 
mert a főispán, Budapestről délután 1 óra 
40 perekor érkező vonattal érkezik meg és 
ekkor lesz az ünnepélyes fogadtatás.

szapo­
rításával a különféle kategóriájú birtokok 

pul>kavásárlastol. A burgonya ertékesitesi között a helyes arányt; másodszor szüksé-
viszónyok egyenesen katasztrofálisak. Mig g,s, hogy a helyes arányban megállapított
a hónap elején 350—370 koronát kaphattak binokmegosztást maradandóvá, állandóvá
a szabolcsi termelők a burgonya kilogram- tegyük.
jóért, ma már 250 koronájával sem akad — Nem lehet elfogadni az ellenzék-
vevő a burgonyára. A gazdáknak egyetlen nek azt a kívánságát, hogy az ezer holdon — Személyi hír. Dr. Kolb Árpád sze-
egy olyan cikkük sincs, amelyet kedvezően felüli birtokokból húsz százalékot két éven 8edi pénzügyigazgató a mai nap folyamán
tudnának értékesítem es így teljesen pénz belül sajátítsanak ki, sem pedig azt, hogy varosunkba érkezik, hogy a főlspáui instal-
néikül állanak. Annál súlyosabban érinti a hithizományok kétezer holdon felüli ré- Jácion részt vehessen. A pénzügyigazgató
őket a termények alacsony ára, mert ezzel szét vegyek igénybe, mert a birtoktestek Dr Fischer Sándor, forgalmi adóhivatali
szemben a mezőgazdasági üzem folytatásé nagymérvű csökkentése következtében a főnöknél fog megszállni, 
hoz szükséges anyagok, iparcikkek és ipari mezőgazdasági munkások éa cselédek ezrei 
munkák a békebeli araknal sokkal maga- maradnának kenyer nélkül ilyen közgazda
Babbak és egyáltalán nem hogy csökkenést, sági és szociális zavart p-dig az ország
hanem inkább emelést mutatnak. nem bírna el. A kérdés csakis az elóvasár

A fold haszon berekben es földárakban lási jog gyakorlásával oldható meg zavar
lényeges változás nem történt az árcsök- nélkül és eiedményesen Eddig 150 ezer
kenvH tovább tart. hold került forgalomba évem,8 és |T"

A munkaviszonyok általában nem ki- földreform által előidézett 
elegitők. A munkásnép nincsen megelé- megszűnik, másrészt

— Kimutatás tlznapl adóflzotósről A
városi aduhivatal tegnap készítette el f. hó 
november i9—28 ig befolyt adókra szóló 
kimutatását, mely szerint tíz nap alatt, az 
együttesen kezelt közadokból 12 814 arany­
korona 02 fillér gyűlt be, ami körülbelül 
185 millió p ipirkoronaiiak felel meg. Kincs­
tári haszonrészesedés fejében 492 arany­
korona 24 fillér folyt be az adópónztárba.
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MMmájus 30 án az állatvásáron 8 óra előtt 
akart vásárolni, Qera József rendőrfelügyelő 
észrevette és bekísérte az őrszobára. Az öreg 
mindenáron szabadulni akart s 100 ezer 
koronát kínált a rendőrfelügyelőnek, ha az 
ügyét simán elintézi és elengedi. Tanuk 
előtt történt a vesztegetési kísérlet s azon­
nal jegyzőkönyvet vettek fel s az ügyész­
ség hivatalból megindította az eljárást öreg 
Zombori Sándor ellen.

A szerdai főtárgyaláson az öreg pa^- 
rasztgazda az elnökkel csak per „maga* 
beszélt.

— Elmaradt a nád árverés. A tegnapra
hirdetett kurcai nád árverés árvezők hiányá­
ban elmaradt. A* uj árverésre azonban rö­
videsen, körülbelül e hó 15 én rákerül a 
sor, mert az Ármetesitő Társulat a nádnak 
mielőbbi levágását akarja. A nád sürgős 
levágása különösen azért fontos, mert a 
belvizeket lecsapolják a karácsony után 
aztán a szivattyútelepek segítségével a 
Kurca vizet a Tiszába vezetik, úgy hogy 
ennek megtörténte után a légüres jégen 
való tartózkodás életveszélyes lesz.

— A novemberi városi pótilleték. Az 
elmúlt november havában pótilleték cimén 
25 878,989 korona folyt be a városi házi­
pénztárba.

PÉNTEKEN
lesz

« SZENTESI KISGIZDI
kilencedik féláru— írni olvasni tud? — kérdezte az

színházi estélye!
Szilire kerül :

Marica grófnő.

elnök.
— Nézze, én írást tudok, ödzvegy is 

vagyok — mondotta.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Nézze, tekintetös naccsága, úgy 

hajtott engöm a szömtelen, mint egy de- 
zentort. Hat úgy nézők én ki ? — mondta 
az öreg.

— A házadóbevallási Iveket nem ad­
ják bo a ház ulajdonosok. Illetékes infor­
mációk szerint a háztulajdonosok a házadó 
bevallási iveket nem adják be. Mintegy négy­

vannak, akik ebbeli kötelességüknek 
tettek eleget. Igaz ugyan, hogy a be­

adásra még körülbelül kot heti idő áll ren­
delkezésükre, mert a határidő csak decem­
ber 15 én jár le. Azonban az a körülmény, 
hogy sokan a szükséges nyomtatványokat 

szerezték, hivatalos körökben azt.

ezren
nem — Hogy történt az eset ? — kérdezte Operette 3 felvonásban.

Személyek:az elnök.
— Kihoztam a jószágokat én is a vá­

sárba, aztán nyolc óra előtt mög akartam Z
nézni, hogy a többiek hogy aggyák. De z upim Kálmán ...
odagyütt. ez a röndér, aztán behajtott. Mon Endrődy í.i.-.a grófkisasszony 
tam neki hogy „Nézze, adok egy kis ün- i.ieaentmrg István báró- 

valót, oszt engedjen szabadon.“ De Cecüia hercegnő
___  engedett, aztán még ide is fölcitált. , > -
így vót ez. ne eresszön el innen maga, ha ; Domb0ssy Uka 
nem igy vót — fejezte be vallomását öreg : Kudelka, «komornyik —
Z0mb0AribuóstgrGera József remdőrfeVügyelő Kf “ =

tanúvallomása és a perbeszédek után bu- Laj0sjj cigány — 
nősnek mondotta ki Zombori Sándort meg ILatpunk
vesztegetés vétségében es az enyhítő ko- minden előfizetője
rülmények figyelembevételével két es tel . * fplár-uieevet
millió korona pénzbüntetésre itelte s az kel das ab tUarujegyet
Ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az itó- 1 webet tetszés szerinti helyre,

előfizetési nyugtája fel­
mutatása ellenében!

_ Halmi Vera
Falusy István 

™ Komlós Vi mos 
... Torma Guszti
_ Zilahy János
_ Z.-Egyed Margit

meg sem
a gyanút ébresztette, hogy némely háztu 
lajdonosnak nincs is szándékában köteles­
ségének eleget tenni. Pedig ennek elmu­
lasztása költséggel jár, mert a hivatalból 
való elintézés tetemes bírságot von maga

nepre
nem _ Máthé László

Salamon Giza
__ Cseh Iván

llereeskei István
_ Galgoczy l-'erenc
_ Borosa Ica
_ Ütő Endre

után.
— Leventék jelentkezése Lapunk teg­

napi számában jelent meg a polgármesteri 
felhívás, amely a testnevelési törvény alap 
ján jelentkezésre szólítja fel a 12 21 éves
iskolankivüli testnevelésre kötelezett ifjakat. 
Az összeírás vasárnap délután 2 órakor lesz 
a gimnázium tornatermében. Az összeírt 
leventék beosztásuk végett a nap bárme­
lyik órájában (reggel 7 tői este 8 ig) jelent­
kezhetnek a Szántay Lászlö-féle trafikban 
(Szilágyi könyvkereskedő mellett) Szántay 
titkárnál.

let jogerős.

SZÍNHÁZ. HBMKHIIHKaBUNMMi 3« &5ÄWWtoÄ,.*"'rV3DneBr.ÄÄ'
Felelős szerkesztő : DR SZIT1NER »Mkfc. 

Felelős kiadó : RÓNAI ERNŐ BÉLA.
Postás Katica. Tegnap volt a Postás Kiadótuiujauno;» .-

Katica operett keretében Cseh Ivánnak, a 3Zf.-,VTESI ujSÁGÖZEM könyvnyomda k. T.
társulat kitűnő komibuefmak jatoloo^fttók^ , _ «W5Ü556.Ä H
Az az őszinte kacagas, - Y ,P, . , ■ imh wn—mir. - ...........--
művész játékát nyomon kiset te, mt- J • . m öntött tűzhelyekre uj öntött la­
talma azokért a vidám P^ceker • »iel3,ek j H pc,ktt készít Lupták és Molnár Sátrán

—-........... ---------------4443
Délen nyújtott maradandó alakítást, So- j n||lmrmínkpr kLeob-nagyobb meim.ytseg- 
moKvi Rózsi pedig a tőle megszokott ked- ; uUKOrflfOKBr ben kapható Nagyörvény u.
vességgel alakította Csele Máriát. Falussy, i 46. sz. alatt------------- .. . .
M^thé Zifiibv és Derecskey méltóan nlesz- j «r mazsa buzako csont keresek.SS . »»« elöadte te . 26-l5U tom 4383
rétébe. ! OUruősen eladó egy konlrafekes szabadon-

í v futó. o!daltÜlésbe 1 felszerelt háromkerekű 
Színházi Iroda közlései: | bicikli, két személyre alkalmas, a pótülés

Ma pénteken a nagy sikertért Marica j kerékkel együtt könnyen le és felszerelhető 
„rőfnő Főszereplők Halmi Vera, Torma , Vcrhőczi u 9.
Gusztii Z. Egyed Margit, Mathe, Cseh es . _
Falussy.

— Elakadtak az autók. Az autósok­
tól halljuk, hogy a hirtelen jött hóesés a
kitűnő országút kát. is annyira járhatatlanná
tette, hogy több autó elakadt. így a vásár­
helyi országúiról több autót úgy kellett be­
vonatni Vásárhelyre lovakkal. A hideg idő-

utak annyira síkos 
elővigyázatta! kell 

Különösen veazedel-

járás következtében az 
sá váltak, hogy nagy 
vezetni a gépkocsikat.
mes az autózókra nezve a kovesutak mel­
lett felgyülemlett fagyott hó, amelyen ka­
paszkodni sem bírnak a kerekek.

— Adományok a tüdőbetegek r szere. 
A fentjáró tüdőbetegek részére ka tam a 
következő adományokat: Gotzl Izsoné úrnő 
egy hizot: liba, Gyulavári Gezáne úrnő 
50 0'10 K, özv. Nagy Jőzsefne úrnő egy kanta 

Debreczem S'üdor ur 
Halás köszönettel: Gulyástej és 50.000 K 

20 000 korona. I'
Pap Etelka.

__Gyűjtés a kórhvzl betegek részeve
Csongradvarmegye közkórháza a tegnapi 
nap folyamán gyűjtőivel nyújtott be 
rodhoz, hogy a 66rhtói l,«leg,k reiMre a 
karácsonyi Ünnepekre adományokat oujt 
hessenek.

ti! Pubifésük 
Diadal
Párisi gummitekercs 

(láb- és hokacsinositó)
Kül- és belföldi arckrémek 
Zsirlalanitók 
Kölni-vizek 
Hajfestékek 
Vászoncipőtisztitók
legolcsóbb bevásárlási helye a
TOFFLER drogéria Szentes.

Szombaton Somogyi R izai, a társulat ; 
ájos primadonnája búcsúzik a szentesi 
özönségtől s ez alkalommal színre kerül 
Tatárjárás“ operetté, melyben Mogyorósi 

önkéntes a művésznő legpanvlésabb szerepe.

.

a va-

Hetl műsor:
Szombat: „Tatárjárás“ Somogyi Rózsi j

bucsufellépte. . , .,
Vasárnap délután : „Csirkefogó . 
Vasárnap este: „Sárga csikó“, 

előadás Horthy Miklós Ofómeltnsága név- 
napja alkalmából. (Utolsó előadás)

A színház küllomesen fűtve van

35 éves
mezögazdasagl, rövid lejáratú moző- 
gazdasagl h tulokéi 8-1U napon belül,

váltakölcsönöket azonnal
folyösittatok. Értékpapírokat veszek es 
eladok Tőkeket magas kamatozással 

'fedezet mellett elhelyezek.
Bankbizományi Iroda

Kossuth-utca 18.

DiSZ- j

Figyelem! QlcSÓbO lett 8 lOilWnCOZOtt zsirdoilöíl! Figyelem:

A nagy karácsonyi vásár
zománcozott zsirdönökkel
lein Ernő vasüzletébe

biztos

4174
alkalmával megkezdődött, a sorozatos árleszállítás aMeg akarta vesztegetni 

a rendőrt egy öreg 
földműves.

A Ml BOLTUNK“
91

-* *^sseis&g535£&&A szegedi törvényszék Wild tanácsa 
előtt megvesztegetéssel vádöitan áHo . egy 
öreg becsületes arcú alsótanyai told* sgazda 
Az volt a vád Zombori Sándor elh-n, hogy

kályhákban nagy választék.
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Trafik-megnyitás.
Szilágyi könyvkereskedő és Kolodineiky 

órái köiott

doháneMsáromat
folyó évi december hó 2-án 

megnyitottam.
Dohány- él minden meHékcikk állandóan 
kapható.
4461

Tisztelettel
Szántai László

I ;

A Zsoldos rí, kenyérgyárának
félbarnakenyere

3800t kilogrammonként K
kapható a kenyérgyár kenyerét árusító íüszerkeres- 

kedésekben és a kenyérgyárnál.

$

Makulatur papiros kapható gj l 
lapunk k adóhivatalában. |]| 4125

Isi Olcsó! ízletes! Tápláló!Vilíamosberendezéseket t'
szakszerű kivitelben a legjutá- 
nyosabban készít

Molnár László
villanyszerelő mester. Megke­
resések Tudományos Mozgónál 
vagy A'pad utca 2 szaru alatt

fS Izl ses 
■ kivitelű
!| «odar

4385

Olcsó nyomtatvány!
y y

500 darab üzleti levélpapírt |
X/500 darab üzleti borítékkal

tX'A i v dV
!»£.«€)€)

körönéért, készít cégnyomással tetszés 
szerinti szöveggel, izleses kivitelben a

Szentesi Ujsagiizem Könyv­
nyomda R, t.

Bariba János utca 6.
Dobozos levélpapírok nagy 
választékban reklámáron!

!

jutányos áron 
készít a

Telefon 53.

Szentesi U j ságüzem rt
ízléses kivitel! 1

Szeszfőzdében főzés folyamatban. 
Üzemkezdet naponta reggel 5 óra.

öt hektónál kiiebb mennyiséget nem kell előre jelenteni.

ítoj
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A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők
Szövetkezete.

Telep: Nagyhegy 250. — Főlerakat: Halász L. (Tóth J.-utca 59.)

f

Liszt, korpe, kukorica, dara, Névnapokra, estélyekre FBUEhER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsiülések,
a létező legjobbak, könnyen 

kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül- | 
nek " FEÖERER ÁRMIN kárpitos- [ 
núl. Kossuth-ul.

vegyes, bab, köles, fuss kenyér
KosSMth-utea 18.

Állandóan friss őrlésű lisztek. — Tisztvise- j * 
löknek érkedvezmény.

bort 10.000 koronáért
!

4167kaphat
I Bori László kereskedőnél

Balint-utca 4. szám alatt.

4173

i 18. szám. 4

4. oldal

A legszebben
tisztit és fest
mindenféle kelmét, bőrkeztyüt és 
bőrkabátot. — Fehérnemüek zo- 
m ncfényü tisztítását vállalom. 
Gallér, kézellő darabja 2000 Kor. 

Teljes tisztelettel 3396

Kovács Imre kelmefestő
és vegytisztító Andrássy u. 6

Kiárusítom

Méh“(a volt) ^
szövetkezetben lévő áruimat a 
nagykereskedői áron alul

ÍO "o-kal.
Takács Imre Nagy Ferenc-utca 1.4444
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Szentesi Ujságtizera* könyvnyomda rt. Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.
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részletfizetés­
re jótállással.
vilianyfelsze- 

i relések.
készülékek és hozzávalók 
legolcsóbban kaphatók

Varrógépek 
Villanyégők 
Rádió 
Weinberger műszerésznél.

Javítások szakszerűen jótállással 
készülnek. 7
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